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ВИКЛАДАЧ

Оксана Легкун
Контактна інформація викладача:

Електронна адреса: oksaleh1@ukr.net
Профайл викладача: 
Легкун Оксана Гаврилівна – доцент кафедри мистецьких дисциплін та методик їх навчання, кандидат мистецтвознавства, доцент. Викладає такі освітні компоненти: «Індивідуальні музичні дисципліни (основний музичний інструмент)», «Історія української та зарубіжної музики (історія української музики), «Мистецьке краєзнавство», «Історія музичного та хореографічного мистецтв».
Викладач має 38 років досвіду роботи за фахом, авторка 2 навчально-методичних посібників, більше 50-ти наукових та навчально-методичних праць, учасниця міжнародних і всеукраїнських наукових конференцій, співголова журі Всеукраїнського конкурсу піаністів (Рівне – 2019). 
Загальна інформація про освітню програму:

Освітня програма «Сучасна українська музика ХХІ ст. на уроках музичного мистецтва» є складовою варіативної частини програми з підвищення кваліфікації педагогічних працівників за спеціальністю 014 Середня освіта (Музичне мистецтво) з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка у сфері післядипломної освіти.
Обсяг програми – 15 години (0,5 ЕCTS).
Підсумковий контроль – підсумкове тестування.

Мета та цілі програми
Основною метою програми є висвітлення творчості сучасних композиторів і музичних колективів України, особливостей розвитку української пісенної естради в контексті жанрово-стильових тенденцій розвитку національного мистецтва.

Цілі вивчення програми «Сучасна українська музика ХХІ ст. на уроках музичного мистецтва»: 
· знання творчості сучасних композиторів різних композиторських шкіл та музичних колективів України;
· знання сучасного музичного мистецтва в контексті формування художньо-естетичної культури школярів, зокрема з використанням регіонального компоненту;
· знання сучасної української пісенної естради;
· орієнтування у стилях сучасного масового музичного мистецтва: поп-музика, рок-музика, реп та інші;
· розуміння особливостей формування національно-патріотичних цінностей учнів засобами сучасної української музики.
Програма «Сучасна українська музика ХХІ ст. на уроках музичного мистецтва» спрямована на формування у здобувачів наступних компетентностей.
Загальні:

Громадянська. Здатність діяти відповідально й свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності українського суспільства та необхідність його сталого розвитку.
Культурна. Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; до вираження національної культурної ідентичності, творчого самовираження.
Підприємницька. Здатність до генерування нових ідей, виявлення і розв’язання проблем, ініціативності та підприємливості.
Професійні: 
Здатність здійснювати інтегроване навчання учнів. 
Здатність формувати ціннісні ставлення в учнів. 
Здатність усвідомлювати особисті відчуття, почуття та емоції, потреби, керувати власними емоційними станами.

Здатність планувати освітній процес відповідно до вимог нових освітніх програм. 
Здатність застосовувати інноваційні підходи до розв’язання проблем у педагогічній діяльності.
Прогнозовані результати навчання:

Знання сутнісних характеристик сучасних підходів до навчання в Новій українській школі;

застосовувати міжпредметні зв’язки та інтеграцію навчальних предметів/інтегрованих курсів;

розвивати в учнів ключові компетентності та наскрізні вміння спільні для всіх компетентностей; формувати готовність до їх застосування в навчальних та життєвих ситуаціях;

здійснювати професійну діяльність з урахуванням принципів дитиноцентризму, розвитку особистості, педагогіки партнерства;

просування демократичних цінностей (повага до багатоманітності, право вибору, формування спільноти, полікультурність);
готовність застосовувати сучасні підходи до навчання у Новій українській школі.
Формат курсу – лекційні заняття, індивідуальні та групові консультації.
Методи навчання: словесні, наочні, практичні; частково-пошуковий, дослідницький; методи колективної розумової діяльності; методи самостійної роботи.

Форми контролю: підсумкове тестування.
Технічне й програмне забезпечення/обладнання – електронний варіант тез лекцій, презентації, фрагменти відео-ресурсів за тематикою навчального контенту, електронні версії інформаційного забезпечення зі списку рекомендованої літератури доступні на сайті Академії Освітні ресурси на платформі Moodle. 
Відвідування занять

Відвідування занять є обов’язковим. Допускаються пропуски занять з поважних причин. Для успішного засвоєння програмового матеріалу здобувач зобов’язаний самостійно вивчити матеріал пропущеного заняття; конструктивно підтримувати зворотній зв’язок на всіх заняттях; дотримуватись дедлайнів у виконанні завдань; брати участь у підсумковому тестуванні.

Відпрацювання пропущених занять

Відпрацювання пропущених занять є обов’язковим незалежно від причини пропущеного заняття. Заняття відпрацьовується під час консультації викладача. 

Академічна доброчесність

Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. Очікується, що роботи здобувачів будуть їх оригінальними дослідженнями. Будь-яке копіювання або відтворення результатів чужої праці кваліфікується як порушення норм і правил академічної доброчесності та передбачає притягнення винного до відповідальності у порядку, визначеному Положенням про академічну доброчесність в КОГПА ім. Тараса Шевченка, Положенням про запобігання плагіату та впровадження практики належного цитування у навчальному процесі КОГПА ім. Тараса Шевченка.

Повний зміст курсу викладено на сайті Академії, на платформі Moodle (для отримання доступу до матеріалів необхідно зареєструватися на освітній платформі Moodle).
